
 
 

 

 

ATA DA 631ª DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE SETEMBRO DE 2023 

  

  

PRESIDENTE – JOANA APARECIDA RAMOS GARCIA GRAVA  

  

1.ª SECRETÁRIA – JOISIANY CEBER ANSELMI 

                      

2.º SECRETÁRIO – CLÓVIS ANTONIO LOPES 
  

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e três, na sede da 
Câmara Municipal de Tupi Paulista, realizou-se a Sessão Ordinária. Às 20:00 horas assumiu a 
Presidência dos trabalhos a titular do cargo Vereadora Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, 
ladeada pelos Vereadores Joisiany Ceber Anselmi, 1.ª Secretária e Clóvis Antonio Lopes, 2.º 
Secretário. Feita a chamada responderam presente os seguintes Vereadores: Adenilson Gonçalves 
Bueno, Giseli Moraes, José Silveira, Laércio Leandro da Silva, Nelson Antonio de Freitas Junior 
e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos. Foi feita a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

Foi posta em votação e aprovada por unanimidade a Ata da Sessão Ordinária de 18 de setembro 
de 2023. Em seguida foi feita a leitura dose seguintes Ofícios da Prefeitura Municipal de Tupi 
Paulista: Ofício n.º 294/2023  em resposta ao Requerimento n.º 168/2023 de autoria do Vereador 
Clóvis Antonio Lopes; Ofício n.º 295/2023  em resposta ao Requerimento n.º 177/2023 de autoria 
da Vereadora Giseli Moraes; Ofício n.º 296/2023 em resposta ao Requerimento n.º 175/2023 de 
autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva; Ofício n.º 296/2023 da Secretaria Municipal da 
Educação em resposta ao Requerimento n.º 178/2023 de autoria do Vereador Laércio Leandro da 
Silva; Ofício n.º 299/2023  em resposta ao Requerimento n.º 179/2023 de autoria do Vereador 

José Silveira. A seguir a Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que serão 
incluídos na Ordem do Dia da presente Sessão para Discussão e Votação os seguintes Projetos: 
Projeto de Decreto Legislativo N.º 09/2023, de 01 de setembro de 2023, de autoria da Vereadora 
Giseli Moraes que “Concede “Medalhas de Ordem ao Mérito Legislativo Municipal de Tupi 
Paulista-SP” e Diploma de Honra ao Mérito aos integrantes do “Grupo de Humanização 
Hospitalar e Assistencial Mensageiros da Alegria”; Projeto de Lei n.º 07/2023-CM, de 04 de 
setembro de 2023, de autoria do Vereador José Silveira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

aplicação do teste de glicemia capilar nos atendimentos de emergência e urgência dos hospitais e 
prontos-socorros, assim como Unidades Básicas de Saúde e demais unidades de saúde da rede 
pública municipal e privada em Tupi Paulista e dá outras providências”; Projeto de Lei n.º 
11/2023-CM, de 15 de setembro de 2023, de autoria da Vereadora Terezinha Aparecida de Matos 
Vasconcelos que “Cria o “Dia Municipal da Consciência Negra” no Município de Tupi Paulista e 
dá providências”. A seguir e após a leitura foi encaminhado às comissões o Projeto de Lei N.º 
62/2023, de 18 de setembro de 2023, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre 
autorização ao Poder Público para receber área em doação”; Ato contínuo após a leitura e 

havendo Requerimento de Urgência Especial assinado por todos os Vereadores foi incluído na 
Ordem do Dia da Presente Sessão o Projeto de Lei n.º 65/2023, de 22 de setembro de 2023, de 



 

 
autoria do Poder Executivo que “Abre no orçamento vigente Crédito Especial Adicional e dá 
outras providências”. Ato contínuo após a leitura foi encaminhado às comissões o Projeto de 
Decreto Legislativo N.º 10/2023, de 22 de setembro de 2023, de autoria do Vereador Nelson 

Antonio de Freitas Junior que “Concede Título De Cidadão Tupiense ao Sr. Luiz Carlos Ernesto – 
Tupã”. Em seguida foi feita a leitura e ninguém se manifestando a respeito foram aprovadas por 
unanimidade as seguintes Moções: Moção de Repúdio N.º 03/2023, de autoria do Vereador José 
Silveira subscrito pelos Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio Lopes, Giseli 
Moraes, Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira, Laércio 
Leandro da Silva e Nelson Antonio de Freitas Junior, que repudia aos termos da Arguição de 
Descumprimento de Preceito Fundamental [ADPF] 442, que pretende a descriminalização do 

aborto até a décima segunda semana de gestação, atentando diretamente contra a vida e os 
direitos do nascituro; Moção de Repúdio N.º 04/2023, de autoria da Vereadora Joisiany Ceber 
Anselmi, Silveira subscrito pelos Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio 
Lopes, Giseli Moraes, Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, José Silveira e Nelson Antonio de 
Freitas Junior que repudia a Câmara Municipal de Apodi, no Estado do Rio Grande do Norte, 
pela aprovação do PL 94/21, que autoriza o abate de animais, inclusive domésticos. Ato contínuo 
passou-se para a apreciação dos Requerimentos. Após a leitura foram postos em discussão e 
ninguém se manifestando a respeito foram aprovados por unanimidade os seguintes 

Requerimentos: N.º 189/2023 de autoria dos Vereadores Laércio Leandro da Silva e Terezinha 
Aparecida de Matos Vasconcelos solicitando ao Senhor Prefeito Municipal Dr. Alexandre 
Tassoni Antonio, informações sobre os Projetos de Lei N.os 40 e 61/2023, de autoria do Poder 
Executivo; N.º 190/2023 de autoria do Vereador José Silveira solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal Dr. Alexandre Tassoni Antonio, informações sobre quantas ruas no município não 
possuem iluminação pública e quantas não possuem pavimentação asfáltica; N.º 191/2023 de 
autoria da Vereadora Giseli Moraes solicitando ao Senhor Prefeito Municipal Dr. Alexandre 

Tassoni Antonio, informações sobre se a prefeitura custeia as despesas de pessoas que realizam 
Tratamento Fora do Domicílio, tema disciplinado pela Portaria n.º 55 a Secretaria de Assistência 
à Saúde do Ministério da Saúde; N.º 192/2023 de autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva, 
congratulando o atleta Belmar Ramos pela conquista do vice-campeonato mundial sênior de M60 
de Basquete masculino; N.º 193/2023 de autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva, 
solicitando ao Senhor Prefeito Municipal Dr. Alexandre Tassoni Antonio, informações sobre o 
lanche da tarde oferecido aos alunos do Projeto Guri; N.º 194/2023 de autoria dos Vereadores 
Nelson Antonio de Freitas Junior e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos subscrito pelos 

Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio Lopes, Giseli Moraes, Joana Aparecida 
Ramos Garcia Grava, Joisiany Ceber Anselmi e José Silveira congratulando todos os Agentes 
Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a Endemias pela formatura do Curso Técnico 
realizada no dia 21 de setembro. Em seguida e após a leitura foram encaminhadas ao Poder 
Executivo Municipal as seguintes Indicações: N.º 119/2023 de autoria da Vereadora Terezinha 
Aparecida de Matos Vasconcelos subscrito pelos Vereadores Laércio Leandro da Silva e Nelson 
Antonio de Freitas Junior indicando ao Senhor Prefeito Municipal para que realize estudos junto 
ao Departamento Jurídico e outros pertinentes, visando a possibilidade de envio de projeto de lei 

de autoria do Poder Executivo a esta Câmara Municipal, que conforme ementa proposta “instituiu 
em nosso Município o Plano Local de Habitação de Interesse Social, definindo princípios, 
diretrizes, estratégias e instrumentos para a realização das ações de Planejamento Habitacional no 



  
Município de Tupi Paulista e dá outras providências”; N.º 120/2023 de autoria da Vereadora 
Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos indicando ao Senhor Prefeito Municipal providências 
necessárias no sentido de ser feito conserto ou substituição da lixeira destinada ao recolhimento 
de lixo domiciliar, no Distrito de Oásis; N.º 121/2023 de autoria da Vereadora Joisiany Ceber 
Anselmi indicando ao Senhor Prefeito Municipal que realize o reparo e/ou manutenção do 

banheiro localizado no Cemitério Municipal; N.º 122/2023 de autoria da Vereadora Joana 
Aparecida Ramos Garcia Grava subscrito pelos Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis 
Antonio Lopes, Giseli Moraes Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira e Nelson Antonio de Freitas 
Junior indicando ao Senhor Prefeito Municipal estudos necessários para alteração do horário dos 
servidores municipais cuja atividade está exposta ao sol excessivo, visando preservar a saúde e 
bem-estar; N.º 123/2023 de autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva indicando ao Senhor 
Prefeito Municipal a instalação do aparelho de ar-condicionado do ESFIV “Rosimeire Santana de 
Souza”; N.º 124/2023 de autoria do Vereador Nelson Antonio de Freitas Junior indicando ao 

Senhor Prefeito Municipal providências para que se faça a manutenção dos Ares-condicionados 
da Sala de Emergência do Pronto Atendimento de Tupi Paulista e também a implantação de um 
aparelho de Ar-condicionado na ala masculina da mesma unidade de atendimento. A seguir 
passou-se para a Palavra Livre no Expediente. Fizeram o uso da palavra os Vereadores Laércio 
Leandro da Silva, Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, Giseli Moraes, José Silveira, 
Joisiany Ceber Anselmi, Nelson Antonio de Freitas Junior e Joana Aparecida Ramos Garcia 
Grava cujos pronunciamentos encontram-se gravados nos anais deste Legislativo. A seguir 

passou-se para a Ordem do Dia e havendo matéria em Regime de Urgência Especial a Sessão foi 
suspensa por cinco minutos. Reaberta a Sessão com a presença de todos os Vereadores, reiniciou-
se os trabalhos Legislativos. Ato contínuo foi posto em discussão e ninguém se manifestando a 
respeito foi aprovado por unanimidade o Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 
Lei n.º 65/2023, de 22 de setembro de 2023, de autoria do poder Executivo. Foi posto em 
discussão e ninguém se manifestando a respeito foi aprovado por unanimidade o Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei n.º 65/2023, de 22 de setembro de 2023, de 
autoria do poder Executivo. Em seguida foi posto em Discussão o Projeto de Lei n.º 65/2023, de 

22 de setembro de 2023, de autoria do poder Executivo, que “Abre no orçamento vigente Crédito 
Especial Adicional e dá outras providências” e ninguém desejando discuti-lo foi posto em 
Votação. A Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que a Votação será nominal. 
Votaram favoravelmente ao Projeto os Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio 
Lopes, Giseli Moraes, Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira, Laércio Leandro da Silva, Nelson 
Antonio de Freitas Júnior e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos. A Senhora Presidente 
comunicou aos Senhores Vereadores que o Projeto de Lei n.º 065/2023, de 22 de setembro de 
2023, de autoria do poder Executivo, “Abre no orçamento vigente Crédito Especial Adicional e 

dá outras providências” foi aprovado. Foi posto em discussão e ninguém se manifestando a 
respeito foi aprovado por unanimidade o Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 
Decreto Legislativo N.º 09/2023, de 01 de setembro de 2023, de autoria da Vereadora Giseli 
Moraes. Em seguida foi posto em Discussão o Projeto de Decreto Legislativo N.º 09/2023, de 01 
de setembro de 2023, de autoria da Vereadora Giseli Moraes que “Concede “Medalhas de Ordem 
ao Mérito Legislativo Municipal de Tupi Paulista-SP” e Diploma de Honra ao Mérito aos 
integrantes do “Grupo de Humanização Hospitalar e Assistencial Mensageiros da Alegria” e 

ninguém desejando discuti-lo foi posto em Votação. A Senhora Presidente comunicou aos 
Senhores Vereadores que a Votação será nominal. Votaram favoravelmente ao Projeto os 



 

 
Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio Lopes, Giseli Moraes, Joisiany Ceber 
Anselmi, José Silveira, Nelson Antonio de Freitas Júnior, Laércio Leandro da Silva e Terezinha 
Aparecida de Matos Vasconcelos. A Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que 

o Projeto de Decreto Legislativo N.º 09/2023, de 01 de setembro de 2023, de autoria da 
Vereadora Giseli Moraes que “Concede “Medalhas de Ordem ao Mérito Legislativo Municipal de 
Tupi Paulista-SP” e Diploma de Honra ao Mérito aos integrantes do “Grupo de Humanização 
Hospitalar e Assistencial Mensageiros da Alegria” foi aprovado. Foi posto em discussão e 
ninguém se manifestando a respeito foi aprovado por unanimidade o Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n.º 07/2023-CM, de 04 de setembro de 2023, de autoria do 
Vereador José Silveira. Foi posto em discussão e ninguém se manifestando a respeito foi 

aprovado por unanimidade o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei n.º 
07/2023-CM, de 04 de setembro de 2023, de autoria do Vereador José Silveira. Em seguida foi 
posto em Discussão o Projeto de Lei n.º 07/2023-CM, de 04 de setembro de 2023, de autoria do 
Vereador José Silveira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de aplicação do teste de glicemia 
capilar nos atendimentos de emergência e urgência dos hospitais e prontos-socorros, assim como 
Unidades Básicas de Saúde e demais unidades de saúde da rede pública municipal e privada em 
Tupi Paulista e dá outras providências” e ninguém desejando discuti-lo foi posto em Votação. A 
Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que a Votação será nominal. Votaram 

favoravelmente ao Projeto os Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio Lopes, 
Giseli Moraes, Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira, Laércio Leandro da Silva, Nelson Antonio 
de Freitas Júnior e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos. A Senhora Presidente comunicou 
aos Senhores Vereadores que o Projeto de Lei n.º 07/2023-CM, de 04 de setembro de 2023, de 
autoria do Vereador José Silveira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de aplicação do teste de 
glicemia capilar nos atendimentos de emergência e urgência dos hospitais e prontos-socorros, 
assim como Unidades Básicas de Saúde e demais unidades de saúde da rede pública municipal e 

privada em Tupi Paulista e dá outras providências” foi aprovado. Foi posto em discussão e 
ninguém se manifestando a respeito foi aprovado por unanimidade o Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n.º 11/2023-CM, de 15 de setembro de 2023, de autoria da 
Vereadora Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos. Em seguida foi posto em Discussão o 
Projeto de Lei n.º 11/2023-CM, de 15 de setembro de 2023, de autoria da Vereadora Terezinha 
Aparecida de Matos Vasconcelos que “Cria o “Dia Municipal da Consciência Negra” no 
Município de Tupi Paulista e dá providências”. O Projeto foi discutido pela Vereadora Terezinha 
Aparecida de Matos Vaconcelos cujo pronunciamento encontra-se gravado nos anais deste 

Legislativo e em seguida posto em Votação. A Senhora Presidente comunicou aos Senhores 
Vereadores que a Votação será nominal. Votaram favoravelmente ao Projeto os Vereadores 
Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio Lopes, Giseli Moraes, Joisiany Ceber Anselmi, José 
Silveira, Laércio Leandro da Silva, Nelson Antonio de Freitas Júnior e Terezinha Aparecida de 
Matos Vasconcelos. A Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que o Projeto de 
Lei n.º 11/2023-CM, de 15 de setembro de 2023, de autoria da Vereadora Terezinha Aparecida de 
Matos Vasconcelos que “Cria o “Dia Municipal da Consciência Negra” no Município de Tupi 
Paulista e dá providências” foi aprovado. A seguir passou-se para a Explicação Pessoal. Fizeram 

o uso da palavra os Vereadores Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, Laércio Leandro da 
Silva e José Silveira cujos pronunciamentos encontram-se gravados nos anais deste Legislativo. 
Em seguida a Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que a próxima Sessão 



  
Ordinária será realizada no dia 02 de outubro de 2023 às 20:00 horas. Nada mais havendo a tratar 
a mesma declarou encerrada a presente Sessão da qual foi lavrada esta Ata, que depois de achada 
conforme será assinada. 
 
 
 

Joana Aparecida Ramos Garcia Grava - Presidente          

            

 

Joisiany Ceber Anselmi - 1.ª Secretária  

   

 

Clóvis Antonio Lopes - 2.º Secretário  

 

 

Roselaine Barca - Coordenador Administrativo 


